

# “新风2021”行动:营造健康社会文化环境

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

记者4月6日从自治区“扫黄打非”办公室了解到,即日起至11月底,我区开展“新风2021”集中行动,大力扫除淫秽色情低俗、暴力恐怖迷信等有害信息和出版物,深入打击假媒体假记者站假记者及侵权盗版等违法违规活动,积极营造健康向上的社会文化环境。

记者了解到,“新风行动”将以“护苗2021”“净网2021”“秋风2021”专项行动为开展平台,坚持问题导向、强化查处打击,努力实现保护未成年人氛围更加浓厚、网络空间持续清朗、新闻出版传播秩序不断改善的工作目标,为庆祝建党百年、“十四五”开局及开展党史学习教育营造良好环境氛围。

“护苗”行动将组织执

法力量定期检查校园周边重点市场点位,集中清理夹杂“黄暴毒”、宣扬邪教迷信等有害内容的少儿出版物,深层清理网上对未成年人具有诱导性的不良内容,督促网络平台实施“青少年模式”,推进重点互联网企业专设“护苗”工作站。打造“护苗”品牌及教育基地,推动学校、家庭严格管理学生使用手机等智能终端产品。

“净网”行动则重点整治五个领域:一是继续开展网络直播专项整治,处置低俗直播诱导打赏行为,打击非法地下直播平台。二是开展网络游戏专项整治,严厉打击传播淫秽色情、暴力血腥等有害内容的网络游戏。三是开展网络文学专项整治。四是开展弹窗广告专项整治。五是开展网络社交平台专项整治,重点打击通

过群组传播有害信息行为。

“秋风”行动着力维护新闻出版秩序。严厉打击假媒体、假记者站、假记者,查处制售假新闻记者证、假采访证行为,查处假冒新闻机构、新闻记者从事非法活动。严厉打击自媒体从事虚假新闻、扰乱网络传播秩序等活动,保持打击“网络水军”“黑公关”的高压态势,清理关闭

一批违法违规自媒体账号。此外,还将严厉打击各类侵权盗版活动。

自治区“扫黄打非”办公室相关负责人表示,“扫黄打非”工作始终坚持以人民为中心,坚决维护社会主义核心价值观、保护青少年身心健康、保护知识产权,着力解决全社会反映强烈的涉黄涉非问题,希望广大群众积极参与支持、踊跃举报线索。

**医保局:  
加强基金监管  
守护参保群众“救命钱”**

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)

每年4月为全国医保基金监管集中宣传月。为坚决打击欺诈骗保行为,宣传解读医疗保障基金监管法律法规与政策规定,守护好广大参保群众的“治病钱”“救命钱”,4月2日,自治区医疗保障局启动了全区医疗保障基金监管宣传月活动。

今年宣传月活动的主题为“宣传贯彻《条例》加强基金监管”。其中,《条例》是指《医疗保障基金使用监督管理条例》,这是我国医疗保障领域的首部行政法规。当日,在位于呼和浩特市新城区苏雅拉广场的活动现场,医保部门集中对医疗保障基金监管相关法律、法规和政策进行了宣传,对欺诈骗取医疗保障基金行为举报投诉渠道及举报奖励办法进行了宣传,同时,展示了打击欺诈骗保工作成果及曝光的典型案例。

采访中记者了解,宣传月期间,我区各地将广泛利用电台广播、微信、社区(村)“大喇叭”等媒介,在医疗保障经办窗口、定点医疗机构门诊大厅、定点药店等主要宣传场所,以简单易懂、群众喜闻乐见的形式,让群众清楚认识到打击欺诈骗保就是保障自己的利益,维护基金安全就是维护社会和谐稳定,积极举报违法行为就是保障自己的权益。此外,全区各级医保部门还将开展贯穿全年的宣传活动,继续保持基金监管高压态势,推动医保基金监管日益法治化、专业化、规范化、常态化。



## 秀出春天范儿

4月3日,呼和浩特市公主府公园内桃花竞相绽放,姑娘们在林中欢乐合影定格美好。当天,由呼和浩特市新城区文体旅游广电局、新城区文联、锡林北路街道办事处等单位主办,新城区新时代文明实践中心、新城区园林绿化服务中心抖音承办的“秀出春天范儿”系列主题活动正式上线。现场通过非遗展示、互动答题、书法展览、快闪、短视频、慢直播等方式,全方位、多角度展示呼和浩特的春天。活动将持续到4月18日。 摄影/北方新报正北方网记者 王利军

## 1~2月全区外贸进出口总值193.05亿

新报讯(北方新报正北方网记者 顾爽)

记者从自治区商务厅了解到,今年1~2月份,全区外贸进出口总值累计实现193.05亿元,同比增长11.55%。

据了解,全区1~2月份累计进口额125.44亿元,同比下降1.36%;累计出口额67.61亿元,同比增长47.32%。出口增长主要原

因是去年同期出口降幅较大,出口基数较低。1~2月份,我区民营企业实现进出口额127.77亿元,同比增长13.44%,民营企业进出口额占全区进出口总额比重达到66.0%,民营企业主体地位进一步提升;国有企业实现进出口额54.74亿元,同比增长16.01%,快于全区平均增速4.46个百分点;外商投资企业实现进出口

额10.27亿元,同比下降18.32%。

另据了解,全区主要进出口商品涨势良好。1~2月份,全区前十大出口商品全部呈现正增长。此外,我区机电产品、高新技术产品进出口增长较快,分别累计实现进出口额10.66亿元和10.38亿元,同比分别增长20.76%和58.86%。

## 内蒙古新增治愈出院1例 现有境外输入确诊病例5例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)

4月6日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年4月5日7时至4月6日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例

例、疑似病例和无症状感染者,治愈出院1例(由首都国际机场分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至2021年4月6日7时,内蒙古自治区现有境外

输入确诊病例5例、境外输入疑似病例1例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

◎新闻链接——

关键词:清明假期

## 首府接待游客53.03万人次

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)记者从呼和浩特市文化旅游广电网了解到,4月3~5日清明假期期间,呼和浩特市共接待国内游客53.03万人次,同比增长28.99%;实现旅游业综合收入2.47亿元,同比增长58.33%。

据介绍,清明假期首府日均接待量17.68万人次,日均实现旅游业综合收入8240.30万元。其中,清明假期第一日接待国内游客16.03人次,实现旅游业综合收入7633.97万元,第二日接待国内游客21.37万人次,实现旅游业综合收入8882.87万元;第三日接待国内游客15.63万人次,实现旅游业综合收入8204.05万元。

清明假期天气晴好,以周边、本地为主的短途游受到热捧。乡村游、休闲游、亲子游、家庭游、观光游、民俗游受到近程游客青睐;踏青、赏花、垂钓、采摘,成为了市民最喜欢的玩法;消费个性化,自助游、自驾游成为人们出游的主要方式。

## 中铁呼和浩特局发送旅客46.2万人次

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜)记者从中铁呼和浩特局了解到,清明假期期间,铁路部门精准分析旅客出行需求,实施“一日一图”动态调整列车开行,累计发送旅客46.2万人次。

据悉,清明假期铁路运输主要以旅游、探亲流为主。为了方便旅客出行,中铁呼和浩特局增开进京高铁12趟,增开呼和浩特东至鄂尔多斯间动车组列车2趟、普速列车2趟,并对多趟列车采取扩编加挂和增加票额等措施,全力满足旅客出行需求。

清明假日期间,铁路客流持续保持高位运行。呼和浩特站增开进站通道、自助闸机和自助售取票机,并设置隔离带、隔离挡板等防护设施,避免旅客因长时间等待造成人流聚集。包头客运段推出“五彩哈达”服务,为老幼病残孕等重点旅客提供预约服务。集宁站严格落实疫情防控要求,合理划分候车区域,引导客流密集处所旅客分散候车,间隔排队。

## 白塔国际机场运力恢复逾八成

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)4月6日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,清明假日期间,呼和浩特白塔国际机场共计运送旅客8.4万人次。

据介绍,清明假期呼和浩特白塔国际机场日均运送旅客2.8万人次,恢复至2019年清明假期(4月5日~7日)的86.0%;运输起降797架次,日均起降266架次,恢复至2019年清明假期的89.1%。旅客出行目的地主要集中在呼伦贝尔、赤峰、通辽、锡林浩特等区内城市,以及广州、天津、西安、成都等区外城市。